# YIC日本語サークルボランティア活動要領

2024年4月現在

## 1.YIC日本語サークルボランティアの活動の目的

四日市国際交流センター(以下「YIC」)では、四日市市在住の外国人住民の方々を中心に、日本語学習支援活動を提供しています。

YIC日本語サークルボランティアの皆様方には、年間最大36回(月平均3回)、最低6か月継続を目指して、外国人住民への学習支援活動を行います。

活動の目的は、学習者への支援をとおして、四日市における市民レベルの相互理解と国際交流を深めることです。

## 2. YIC日本語サークルボランティアの資格

ボランティア活動にあたっては、以下の1~4の基本要件すべてに該当し、かつ指導要件を満たすこととします。

#### ●基本要件

- (1)18歳以上の方。
- (2)週3時間以上活動可能な時間がとれること。

※学習者とマッチングしやすくするため、登録時の活動可能時間は3時間以上としています。

- (3) YICでのボランティア活動の趣旨を理解し、異文化に暮らす学習者に思いやりを もって 接することができ、責任をもって活動できること。
- (4)職員や他のボランティアの方々と良好なコミュニケーションを図って活動できる方。

#### ●指導要件

下記A①~⑤のいずれか、またはBに該当する方

要件A:日本語教育関連の受講実績または経験指導

- ①YIC主催の日本語サークルボランティア養成講座を修了した。 (または、それに相当する他団体の講座を最低8時間以上受講した。)
- ②大学等で日本語教育を専攻している、または専攻した。
- ③日本語教師養成講座420時間以上を修了した。
- ④他団体で日本語教育のボランティア活動経験が6か月以上である。
- ⑤教員免許を持っている。

要件B:日本語以外の言語で日常会話以上のコミュニケーションができる。

#### 3.活動時間・場所

(1)活動時間帯:平日 火~金 休日 土・日(※祝日を除く)

ボランティアと学習者双方の都合の良い日時。

- (2)活動時間:学習者さん一人につき月3回(年間最大36回)、1時間~1時間半
- (3)活動場所:四日市国際交流センター 本町プラザ6階 (土日は2階を使用することもあります)
- (4)学習期間:最低6か月継続を目指していただきますが、必須ではありません。

#### 4.活動の形式

- (1)原則として、1対1で学習を行います。
  - 学習者によって、同僚や友達同士で学習をしたい方もいるのでその場合1対2になることもあります。
- (2)学習日時・内容は、学習者と相談のうえ決めてください。
- (3) 日本語学習のためのテキスト(JLPT に特化したもの、みんなの日本語等) や、ひらがな・カタカナカードもございますので、ご活用ください。
- (4) テキストコピー代は学習者が負担します。1枚10円(カラーコピーの場合20円)

#### 5. 費用

- (1)ボランティア活動費に関しては、活動一回につき500円を支給させていただきます。
- (2)一年分の活動を11月末締めで、ご登録の銀行口座に振り込みます。

#### 6. 留意事項

- (1)学習者の国籍や言語圏の指定をすることができません。
- (2)無断欠席等のルール違反、学習者および他のボランティアへの迷惑行為など、YICボランティアとして相応しくない行為が認められる場合には、YICは登録を取り消すことがあります。
- (3)活動の中で、学習者から言語を教えてもらうことはできません。 あくまで日本語学習指導の場ですので、語学学習は当センターの外国語講座をご利用ください。

## 7. 登録手続き

( 1 ) 四日市国際交流センターの受付で、YIC日本語サークルボランティア登録用紙をお渡ししますので、ご記入のうえ提出してください。 提出後、スタッフとの面談があります。(所要時間約15分)

# 8.活動までの流れ

- ( 1 ) YIC日本語サークルボランティア登録をしていただきます。
- (2) YICで先生を待っている学習者の中から、希望条件(学習日等)に合うンボランティアをYICがマッチングし、ご紹介します。
- (3) YICが、ボランティアと学習者の双方の都合の良い日に「初回学習日」を設定します。
- (4) 初回学習日に、YICスタッフがボランティアと学習者をお引き合わせし、当センターのルールや学習者の方について説明をさせていただきます。(約10分) その後、学習者と今後の学習方法を話し合い、学習を開始していただきます。
- (5) 初回以降の学習日はサポーターと学習者が話し合って決めます。 毎回の学習終了後にカウンターで次回の学習の予約していただきます。

\_\_\_\_\_\_

# 四日市国際交流センター(YIC)

〒510-0093 四日市市本町9-8 本町プラザ 6階

**3** 059-353-9955 090-6572-9440(Softbank)

<u>yic@yokkaichi-shinko.com</u>

URL: http://yokkaichi-shinko.com/yic/

【開館時間】9:00~17:00 【休館日】月曜日·祝日·年末年始